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POSUDEK  DIPLOMOVÉ   PRÁCE 
Původ příjmení v angličtině 

 
(téma) 

 
Diplomantka se ve své práci pokusila zabývat různými aspekty anglických příjmení. Práci 
otevírá stručná charakteristika příjmení, pak práce pokračuje analýzou jednotlivých přístupů 
při studiu příjmení a jejich zdrojů. Jádro diplomové práce tvoří studie původu anglických 
příjmení, jejich rozčlenění do několika skupin podle různých faktorů. Dále se autorka 
zaměřila na původ vybraných příjmení a příjmení význačných literárních osobnostní Velké 
Británie. Součástí práce je i seznam nejčastějších anglických příjmení v letech 1853 a 2005. 
Na závěr této práce diplomantka přiložila dotazníkové šetření týkající se toho, jak jsou 
obyvatelé Velké Británie obeznámeni s původem jejich vlastních příjmení. 
  
Nesporným pozitivem celé práce je členění jednotlivých kapitol na logicky navazující celky. 
Již v úvodní kapitole zabývající se příjmeními a jejich historií se autorce podařilo 
nashromáždit dostatečné množství informací z různých zdrojů, tyto informace zpracovat a 
nastínit problematiku vzniku a používání příjmení v historickém kontextu. Autorka zde na 
vlastní kůži poznala, že problematika příjmení je poměrně komplikovaná z důvodů jako je 
vývoj jazyka či různé mimojazykové faktory. Za přehledný a poměrně ucelený náhled do 
studia příjmení lze považovat rovněž i následující kapitolu pojednávající o vývoji studia 
příjmení, v této kapitole studentka představila nejdůležitější badatele v této oblasti, a to 
zejména britského původu. Další kapitola, která se zabývá diachronním zkoumáním příjmení, 
poskytuje poměrně přehledný náhled do této problematiky, nicméně některé části příliš 
informativně a zjednodušeně. Část, ve které diplomantka vyjmenovává příjmení typická pro 
jednotlivé regiony, poskytuje některé zajímavé informace, ale působí poněkud popisným 
dojmem. Poměrně zajímavé informace poskytuje kapitola Vývoj příjmení na britských 
ostrovech, což z ní činí nejčtivější kapitolu celé práce. Práce pak vyúsťuje v klasifikaci 
příjmení do čtyř základních skupin. Tady autorka nepřichází s ničím novým a víceméně 
přejímá ustálenou klasifikaci anglických příjmení. Ovšem otázka, zda v této klasifikaci lze 
vůbec přijít s novými poznatky, se přímo nabízí. Poměrně zajímavě se jeví informace týkající 
se  moderních výzkumných metod v problematice příjmení. První z nich autorka zmiňuje už 
na straně 10, jedná se o pohled na příjmení z hlediska genetiky. Na genetickém základě je 
založen i „Surname Project“, projekt, který zkoumá jednotlivce se stejným nebo podobným 
příjmením na základě DNA testu. Pravděpodobně za nejkreativnější část celé práce je možné 
považovat závěrečné dotazníkové šetření, ve kterém studentka testovala obeznámenost 
nositelů anglických příjmení s původem a historií jejich příjmení. 
 
 



 
 
 
 
Za skutečně slabou stránku celé práce je nutné považovat její jazykovou úroveň. Celá práce 
má přespříliš gramatických chyb a nepřesností ve vyjadřování, což skutečně narušuje celkový 
dojem. Namátkou lze jmenovat: Spojené království a jejích obyvatelích…(str. 1), časti místo 
části (str. 5), …novými křesťanskými jmény představených Normany (str. 13) atd. 
 
Přes výše uvedené nedostatky, zejména špatnou jazykovou úroveň a ne zcela dostačující 
vlastní výzkum musím vyzdvihnout zejména zdařilé členění práce, zacházení s tištěnými a 
internetovými zdroji a některé zajímavé postřehy spojené s danou problematikou. Navrhuji 
práci klasifikovat velmi dobře. 
 
 
 
 
 
 
      
 

 
 
 
 

                                 -velmi dobře- 
Návrh na klasifikaci diplomové práce: 
............................................................................... 
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